



国内统一刊号
CN33—0003

宁波日报

2016年10月17日 星期一
农历丙申年九月十七 廿三霜降



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天多云到阴;东北风3-4级;25℃-22℃
明天多云到阴局部小雨;东北到东风3级
今日市区空气质量预测:良至轻度污染

总第15032期
今日16版

NINGBO DAILY

习近平出席金砖国家领导人第八次会晤并发表重要讲话 携手规划金砖国家发展新蓝图 宣布中国将主办金砖国家领导人第九次会晤

据新华社印度果阿10月16日电 16日,金砖国家领导人第八次会晤在印度果阿举行。中国国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。5国领导人围绕“打造有效、包容、共同的解决方案”主题,就金砖国家合作及其他共同关心的国际和地区问题深入交换看法,达成广泛共识。

习近平发表了题为《坚定信心共谋发展》的重要讲话,积极评价金砖国家合作10年发展取得的丰硕成果,就金砖国家共同应对国际大环境带来的挑战提出倡议,强调中方愿同各方一道,携手规划金砖国家发展新蓝图,相信金砖国家合作会有力促进世界和平、稳定、繁荣。

习近平指出,今年恰逢金砖国家合作10周年。10年耕耘,10年收获。金砖国家合作不断走实,发展为具有重要影响的国际机制,取得丰硕成果。这是共谋发展、不断前行的10年。我们坚持发展优先,集中精力发展经济、改善民生,取得突出成就。这是拓展合作、互利共赢的10年。我们努力构建全方位、多层次的开放合作架构,合作领域不断扩展,合作机制不断完善,合作成果不断涌现。这是敢于担当、有所作为的10年。我们携手应对国际金融危机冲击,在重大国际和地区问题上共同发声,积极推进全球经济治理改革进程,大大提升了新兴市场国家和发

展中国家的代表性和发言权。过去10年,金砖国家对世界经济增长贡献超过50%。

习近平强调,当前,金砖国家发展面临着复杂、严峻的外部环境。我们必须坚定信心,共同面对挑战。我们要贡献金砖国家的智慧和力量,携手寻找应对之道。

第一,共同建设开放世界。我们要推进结构性改革,创新增长方式,构建开放型经济,反对各种形式的保护主义,以推进经贸大市场、金融大流通、基础设施大联通、人文大交流为抓手,走向国际开放合作最前沿。

第二,共同勾画发展愿景。我们要继续高举发展旗帜,结合落实2030年可持续发展议程和二

习近平对全国脱贫攻坚奖表彰活动作出重要指示 切实把精准扶贫精准脱贫落到实处

第16版

风清气正好扬帆 ——宁波全面深化纪律检查体制改革综述

本报记者 董小芳
通讯员 甬纪轩

《宁波市纪委派驻机构履职清单》规定,督促驻在单位建立健全巡察制度,加强对所属单位全面从严治党的巡察;强化对权力运行的制约和监督,抓早抓小,规范“五小”;落实“五制度一平台”工作要求,建立健全“八廉”、综合监督工作联系等制度机制……

这是宁波充分发挥派驻机构监督“探头”作用,使纪检组成为常驻不走的“巡视组”的一大着力点,更是宁波市不断深化纪律检查体制改革,推进全面从严治党一个缩影。

党的十八大以来,特别是《党的纪律检查体制改革实施方案》出台以来,我市纪检监察机关坚持把改革和监督执纪问责相结合,大力创新体制机制,聚焦主责主业,为党风廉政建设和反腐败斗争提供了有力的支撑。

迈好全面深化改革的第一步,体制机制至关重要。

今年以来,我市各县(市)区相继建立了落实全面从严治党主体责任办公室,设置专门机构、配备专门人员、健全专门机制、构建专门平台,建立运转顺畅、体现实效的“主体责任分责清单、承诺书、督办书”和主体责任报告工作机制,运用信息化手段,固化履责痕迹,实现清单式明责、台账式履责、对应式追责。这是

我市为促进主体责任落实推出的“四专三书一报告”制度,进一步压实党委主体责任,督促各级党委(党组)主要负责人当好全面从严治党“明白人”“责任人”和“带头人”。

今年是换届之年,为充分体现下级纪委书记、副书记提名以上级纪委“为主”的精神,在出台《县(市)区纪委书记、副书记提名考察办法(试行)》等4个提名考察办法的基础上,市纪委提早谋划、提前布局,加强与本级党委组织部和下级党委的沟通,通过约谈下级党委书记和纪委书记、与全体纪委副书记谈心谈话、召开换届座谈会、派出纪委换届考察组等形式,切实把“为主”精神落实到位,推动上级纪委领导机制具体化、程序化、制度化。

改革的目的是为了更好监督,向更基层、更深处延伸,离不开监督触角的完善。

2015年7月,我市采用综合派驻与单独派驻相结合的派驻模式,实现了对市一级党和国家机关的监督全覆盖。同年底,11个县(市)区全部完成派驻机构改革,自此,我市实现市县两级派驻机构“全覆盖”。

同时,充分发挥巡视“利剑”作用,通过建立完善市委“五人小组”定期听取巡视情况汇报、巡视发现问题线索快查快办等制度,切实增强巡视工作实效。探索巡视巡察在县(市)区层面下延、拓展的工作机制,延伸巡视监督触角,切实维护基层群众的切身利益。

【下转第8版②】

一个山村的“童画”魔术

本报记者 严龙

昨天早上6点刚过,王祖模两合煤饼炉上的铝锅已“咕咕”冒起热气,里面煮着100多只茶叶蛋和刚从田里挖来的土豆。

“蛋和土豆要当天煮才好吃。”今年68岁的王祖模是奉化市尚田镇王家岭村村民,他在村中央小广场南边开了整整30年小店。今年10月1日,他在店门口卖起了茶叶蛋,4天卖掉2000多只,赚了2000元钱,相当于原来小店1个月的收入。

“生意太好了,每天下午两三点,茶叶蛋就卖完了,来不及煮,最后连白煮蛋也被抢光了。”

和王祖模一样忙碌的,还有村老年协会会长王企良。昨天,他守在村口当“交警”。国庆长假时,上千辆私家车把村里村外停得满满当当,从上游的鸣雁村一直排到下游的孙家塔村。

上午9点半,游客渐渐多起来。“这全靠‘童画小村’带来人气和财气。”村党支部书记王光辉告诉记者,他马上要和村委会其他成员一起,到周边找找能开辟临时停车场的地方。



前天上午,奉化市“七色花”艺术培训学校学生在王家岭村采风。

(严龙 王加廷 摄)

今年3月,尚田镇决定选择一个经济薄弱村,打造成以壁画为特色的文化小村。经过实地考察,最后花落王家岭村。

“选择王家岭村,除了村里的地形地貌、房屋结构比较适合壁画创作,更主要是看到村里的班子团结,有想干事的冲劲。”尚田镇镇

长周开波说。

“梦想起航。”这是王光辉6月7日下午在他的微信朋友圈发的一条消息。那天,他和工人们开始在村里为画家搭脚手架。

画什么?怎么画?袁吉伟是奉化本地画家,接到任务后纠结了很长时间。为了让该村的壁画

成为艺术的创新之画、村民的致富之画,袁吉伟与镇村干部和热心人士集思广益,还到新昌县羽林街道大联壁画村取经,又在网上收集日本、韩国、美国等国家的乡村壁画资料,最后将壁画主题定为“童画小村”。

【下转第8版③】

第三届浙江省合唱节闭幕式暨第八届中华慈善节颁奖晚会昨晚举行

宁波音乐港建设正式启动

“创新高地、美丽之城、开放都市、幸福家园”,构建魅力独具、意义深远的“文化江北”。乘着宁波“音乐之城”建设的东风,江北携手中央音乐学院、中国音乐学院、北大青鸟文化产业集团,推出集音乐、旅游、时尚产业于一体的音乐文化旅游特色城区——宁波音乐港。在昨晚的第三届浙江省

合唱节闭幕式上,江北区合唱基地授牌,宁波音乐港建设正式启动。

在江北这块有着深厚历史沉淀的土地上,孕育了扶危济困、乐善好施的优良传统,传承着慈心济世、善举助人的文化基因。江北区慈善总会自2006年成立以来,慈善网络全区覆盖,慈善救

助成效显著,慈善精神深入人心。在昨晚举行的第八届中华慈善节颁奖晚会上,洪塘街道周陈村、慈城镇前洋村、中马街道盐仓社区等8个村(社区)获“慈善村(社区)”殊荣,宁波康赛妮集团有限公司、宁波市市区农村信用合作联社、爱心人士陈钱等单位和个人受到表彰。

宁波品质社区20强产生



本报讯(记者张昊)由市文明办、宁波日报报业集团、市精神文明建设研究会共同主办的宁波市文明创建“十佳品质社区”推荐评议活动,经过市民投票、居民满意度调查、专家评审,昨日产生20强,从中将产生宁波“十佳品质社区”和“十佳品质社区提名奖”。

“品质社区”20强分别是:海曙区水岸心境社区;江东区划船社区、丹顶鹤社区、福城社区、安居社区;江北区北岸琴森社区;镇海区后大街社区、总浦桥社区;北仑区凌霄社区、玉兰社区;鄞州区都市森林社区、剑桥社区、金色水岸社区;余姚市新城市社区;慈溪市虞波社区、

舒苑社区、桃园江社区;奉化市力邦社区;宁海县兴圃社区;象山县塔山社区。

活动启动以来,全市102家社区报名参评,广大市民通过各种渠道推荐心目中的“品质范”社区。主办方综合考察确定了40个人围社区,并逐一进行实地考察,对社区环境秩序、公共服务、创建氛围等进行打分,评议产生30强社区。在30强进20强的投票环节中,短短一周有40万人次读者、网友踊跃参与,填写《宁波日报》上的选票,或通过“甬派”、中国宁波网、宁波文明网,以及微信公众号“点赞宁波”、“独家派”投票,30个候选社区累计获得253万余票。

【下转第8版④】



提升城乡品质 建设美丽宁波

逾两千亿投资提升城乡品质

前三季度全市已开工923个项目

今年以来,全市中心城区和美丽县城品质提升工程势头强劲,截至9月底,已开工923个项目,占项目总数近八成,投资额超2000亿元。

去年9月,我市全面启动“提

升城乡品质 建设美丽宁波”行动计划,深入推进中心城区、美丽县城、美丽农村品质提升三大专项行动,将宁波打造成为“山清水秀、天蓝地净、城美人和”的品质之城。今年年初,市住建委(市品质

办)对各项任务关键节点逐一分解、重点把关,通过全面启动一批、加快推进一批、建成投入一批重点项目,进一步做精中心城区,做强南北两翼,提升城乡全域品质。

【下转第8版⑤】

神舟十一号 今日飞天

入轨后2天内完成与天宫二号交会对接

第16版

距第20届宁波国际服装节开幕



还有3天

